

EXPUNERE DE MOTIVE

Compoziția bacteriologică și chimică a apei potabile îmbuteliate se modifică în timp.

În ultima perioadă, în apa potabilă îmbuteliată au fost depistate și microorganisme, cu depășiri ale valorilor legale admise de 15 ori mai mari decât valoarea limită. Din această cauză considerăm că legislația în domeniu trebuie modificată pentru a preîntâmpina astfel de situații.

Astfel, apa potabilă îmbuteliată este testată legal, înainte de îmbuteliere și la 12 ore după. Dacă a trecut aceste două teste, apa este considerată bună de consum până la expirarea termenului de valabilitate.

Totuși, în urma analizelor, s-au găsit în apa îmbuteliată aflată pe raftul magazinelor, niveluri depășite ale conținutului de bacterii sau de substanțe nocive.

Deși specialiștii știu că apa din recipiente își schimbă compoziția la raft, legea este permisivă.

Cu cât o apă are un număr total de germeni aerobi mezofili mai mare, cu atât va fi mai crescut riscul prezenței în apă a unor agenți patogeni (bacterii, virusuri, ciuperci, agenți parazitari). Principalele afecțiuni determinate de acești agenți patogeni sunt: infecții urinare, infecții ale plăgilor, gastroenterite, infecții respiratorii, septicemii și meningite.

Având în vedere că apa îmbuteliată își schimbă compoziția în timp în defavoarea consumatorului, trebuie făcute teste ale apelor îmbuteliate nu numai la izvor și după 12 ore de la îmbuteliere, cum se face acum, ci și cu 3 zile înainte de expirare a termenului de valabilitate. Aceste standarde trebuie trecute astfel pe etichete, iar instituția abilitată să verifice cauzele modificării compoziției apei (de exemplu ar fi materialul plastic în care e pusă apa), precum și condițiile de depozitare.

Având în vedere cele prezentate, am inițiat propunerea legislativă, pe care o supunem spre dezbatere și adoptare Parlamentului în procedură de urgență.

INIȚIATORI,

Deputat PSD - Ioan MUNTEANU

Deputat PSD - Constantin Ciprian ȘERBAN

Deputat PSD - Alexandru ROTARU

Deputat PSD - Augustin-Claudiu IDIȘANU

Deputat PSD - Gabriel PETREA

Deputat PSD - Ioan DÎRZU